

## Közéleti Kávéház

### DM-információ

Tizenhat éve már, hogy Szeged-Alsóváros nagy szülőtte, Bálint Sándor professzor megtért őseihez; teste az alsóvárosi temetőbe, lelke a Teremtőhöz került.

Barátai, tisztelői, tanítványai azóta sem feledik, kedves egyéniségét, óriási szellemi örökséget jelentő műveit gyakran idézik. Most éppen régi híve, ifjabb Lele József szentelt neki könyvet, Az Úr készen találta őt címmel.

A nem szokványos életrajz megpróbálja áttekinteni a küzdelmes, alkotó életet, összegyűjtve a kortársak, barátok emlékezéseit is. Az elénk állított ember-tudós portré segítségével példát nyújt napjaink emberének arra, hogy a pénzahajász, erkölcsstelen világban létjogosultsága van a tiszta, becsületes embernek.

Aki többet akar erről hallani, látogasson el ma este 6-kor a Közéleti Kávéház rendezvényére a Virág Cukrászdába, ahol a kötet szerzőjével beszélget a házigazda.

## Sport-toló

### DM-információ

A Városi Televízió 20.15-kor kezdődő műsorából: tudósítás, helyszíni riportok a Medikémia meneteléséről; kerekasztal-beszélgetés a sporttámogatásokról; vízi-labdások: sikerek után, szponzorok nélkül?; bajnoki cím tekébe is; milyen a világ 210 centiméter magasról? – beszélgetés Pávliz Gáborral. Műsorvezető: Balogh Tamás.

## Lakossági fórum

### Tudósítónktól

A Tabán Családsegítő Közösségi Ház május 6-án, *hétfőn, este 5 órakor* lakossági fórumot rendez a Felsővárosi (Lila) Általános Iskolában. A Gytk utcai oktatási intézményben szervezett fórum témája: a panelházak értéknövelő felújításának szükségessége, ennek gyakorlati megvalósítása, a társasházak és a lakászövetkezetek pályázati lehetőségei, önkormányzati elképzelések a lakótelepek jövőjéről és a fiatalok lakáshoz jutási lehetőségéről. Meghívott vendégek: *Novák István* városi főépítész, *Juhász Antal*, a városfejlesztési és tulajdonosi bizottság elnöke, *Borvendég Béla* építész, *Szöllösi Béla*, a Polgármesteri Hivatal csoportvezetője és *Kapota Mihály*, a Tarján III. számú Lakásszövetkezet elnöke.

## Kass-portré

### DM-információ

A Kass János grafikusművészről készült portréfilm héthón 20 órától látható a Telin Tv csatornáján. Az ismert, szegedi származású művészt bemutató filmet Pacsika Emília, Révész A. Zsolt és Csanádi Norbert készítette.

### Nadrágvásár!

A RÓMAI RUHAHÁZBAN  
Vászon 1650 Ft–1200 Ft  
Szövet 2400 Ft–1800 Ft  
Nyári ingek 4450 Ft 700 Ft  
Tornacipők 650 Ft  
Római krt. 38.  
Nyitva: 11–17 óráig.

## Kisebbségek a prózai társulat

# Színházi hírek, pletykák

**Összesen 19 fős, a korábbinál kisebb társulattal kívánják fellendíteni a Szegedi Nemzeti Színház új vezetői a prózajátást. A régi gárdából 14-en nem kaptak új szerződést, helyettük csak 8-an jönnek újak, a többség a miskolci színházból.**

Szeged kisváros – mondtam a közelmúltban Szikora Jánosnak. A neves rendező, aki a színház és a szabadtéri közös művészeti vezetőjeként dolgozik az év eleje óta, azt mondta erre, hogy Magyarországon minden város kisváros, ezért nem is csodálkozik azon, ha „mindenki” tudja már, mely színészekkel nem kíván dolgozni és kiknek kínál szerződést. Mégis arra kér, várjak a közléssel, hadd fejezze be a társulatépítés első lépéseit. Május első felében publikus lesz a névsor, hiszen az új társulatot neves, a pályájukat Szegeden kezdett művészek egy gálaprodukcióban fogják bemutatni. Vártam. Május 2-án a Dél-magyarország hírügynökségi tudósítást közölt a színház új vezetőinek április 30-i budapesti sajtótájékoztatójáról, amelyben egy-két új színész neve is szerepelt.

**● Mi az oka, hogy a Délmagyarország nem kapott meghívót a budapesti sajtótájékoztatóra?** – kérdeztem Szemán Béla színészt, aki új megbízatása szerint a színház ügyvezetője, s mint ilyen, a külső kapcsolatokat is ápolja. – Szegeden május 25-én tartjuk meg azt a gálaműsort, amelyben neves régi színészek mutatják be az újakat. A helyi sajtó ebből az alkalomból nemcsak a következő évad műsoráról, az új tagokról tájékozódhat, hanem szívesen szervezünk beszélgetéseket az eseményre ide érkező művészekkel is.

**● Még mindig nem világos, miért tudhatja a fővárosi érdeklődő közönség hetekkel korábban például a jövő évi műsor**

**Molnár János és Kása Péter, a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem tavaly nyáron elbocsátott professzorai néhány nappal ezelőtt nyertek munkaügyi pert saját intézményükkel szemben a Csongrád Megyei Bíróságon.**

A két professzor közül egyik sem vállalkozott arra, hogy kommentálja a bíróság döntését. *Molnár János* elmondta: belefáradt a több éve tartó hercehurcába; semmi mást nem akar, mint a munkáját végezni. *Kása Péter* közölte: nincs mit mondania, a bíróság ítéletéhez nem fűz semmiféle kommentárt. *Ábrahám László* ügyvéd, a SZOTE jogtanácsosa ellenben készsággal válaszolt kérdéseinkre. Elmondta: Fráter Loránd rektor tavaly júliusban – figyelmeztetve az 1995. évi kényszerű létszámleépítésekre, valamint arra, hogy az említettek már korábban nyugdíj-jogosultságot sze-



A prózai tagozat azért nem kerülhet padlóra... (Fotó: Karnok Csaba)

gyes részleteit, mint a szegedi?

– Ez nem a szegediek lebecsülése, ellenkezőleg! Semmiféle megkülönböztetés eszünkbe sem jutott. Az a koncepció vezérelt bennünket, hogy amikor Szegeden megjelenik, mit fogunk játszani, a közönség már másnap bemehessen a szervező irodába és megvehesse a bérletét. A bérletelési szisztémánk pedig csak a hónap végére lesz készen. Arra is gondoltunk, a főlétszám lenne, hogy a helyi újságírók Pestre utazgassanak – ezért nem küldtünk meghívót.

Miután – költséget és fáradságot nem nézve – megszerettem bizonyos névsorokat, megkértem a színház ügyvezetőjét, erősítse, vagy cáfolja meg értesüléseimet. Megerősített.

Nem hosszabbították meg a szerződést Andódy Olgaival, Dobó Alexandrával, Markovics Borival, Szanka Dórával, Téglás Judittal, Bicskey Lukáccsal, Bobor Györggyel, Janik Lászlóval, Somló Gáborral; korábban sem volt hagyományos szerződése (hanem a Bt.-jüknek) Kiss Lászlónak és a tavaly idekerült

Borbáth Ottófiának, velük sem kívánunk tovább dolgozni; Flórián Antal és Hőgye Zsuzsanna nyugdíjba megy. Idejön színésznek Timár Éva, Létay Dóra, Bacsa Ildikó, Quintus Konrád, Derzi János, Szerémi Zoltán, Vincze Gábor Péter, Mészáros Tamás; az új dramaturg Faragó Zsuzsa; a két szerződött rendező: Teliha Péter és Zsótér Sándor.

Szikora János közelmúltbeli interjújában azt mondta, a most elküldött színészek túlnyomó többségét továbbra is foglalkoztatni tervezi: esetenként megbízási szerződéssel kínál nekik szerepeket. Ez a terv azóta nem változott.

Szemán Béla nemcsak megerősített információkat, hanem cáfolat is (kisvárosias) pletykákat. Például: a Páholly című, újonnan indított (eddig két száma jelent meg), Nikolényi István igazgató által főszerkesztőként jegyzett orgánium újságíróit nem „az elbocsátott színészek helyére” vették fel. Nem állnak munkajogi viszonyban a színházzal. Honoráriumukat – a színházi témákról szóló cikkért – a színházi reklám-

költségekből fedezik. Ez a megoldás sokkal olcsóbb, mint a korábbi, amikor is minden bemutatóhoz külön műsorfüzet készült.

Egy másik szóbeszéd szerint pénzhány miatt nem mutatják be az idén az előző vezetők által tervezett két darabot (Kezdet vége, Esti mese). A pénz a szegedi színházat sem veti fel, de másfajta kényszer miatt változtattak az eredeti műsorterven – közölte az ügyvezető. Az egyik rendező, Gothár Péter más elfoglaltsága miatt lemondta a feladatot, a másik, Bodolay Géza mást javasolt az Esti mese helyett, de a színház-vezetők úgy ítélték meg, hogy nem lenne logikus az évad végén egy sokszereplős mű bemutatása. Ezért kerül a programba a Szünet Színház Egyesület kész – tavaly nyáron, Angyal Mária rendezésében játszott – produkciója, a Kapj el! című musical. Május 10-től gyakorlatilag a hónap végéig játsszák a Kamaraszínházban (mely időre a színházi ügyvezető, Szemán Béla ismét színészként funkcionál, hiszen ő a darab férfi főszerelője).

S. E.

### ● SZOTE-dosszié

## A jogtanácsos variációi

reztek – szüntette meg a két professzor közalkalmazotti jogviszonyát, egyúttal kezdeményezte a köztársasági elnöknel, nyugdíjazásukra tekintettel, az egyetemi tanári cím alóli felmentésüket. Az idők során egy-egy perben a munkaügyi bíróság, majd a fellebbezések következtében a Csongrád Megyei Bíróság hatályon kívül helyezte a közalkalmazotti jogviszony megszüntetését kimondó rendelkezést, egy harmadik perben pedig a köztársasági elnöknek, a felperesek egyetemi tanári munkakörével kapcsolatos felmentő rendelkezését hatálytalanította. A jogerős ítéletekről a rektor levélben értesítette az érintetteket, akik egyébként tavaly július óta folyamatosan dolgoztak és dolgoznak

lem, Ábrahám László egyértelmű igennel válaszolt. Elmondta: legutóbb egy szintén nagy publicitást kapott elbocsátással kapcsolatos ítélet ellen nyújtott be a SZOTE felülvizsgálati kérelmet a Legfelsőbb Bírósághoz, ahol megállapították, hogy a megyei bíróság jogszabálysértést követett el. Hogy a most terítéken lévő ügyben mi várható, a SZOTE jogtanácsosa a következőképpen válaszolt: „A megyei bíróság írásba foglalt ítéletét még nem kaptuk kézhez. Az indoklás részletes ismeretében tudjuk eldönteni, hogy érdemes-e felülvizsgálati kérelmet előterjeszteni vagy sem. De mindenképpen szükség van precedens értékű állásfoglalásra, hogy az elkövetkező időben annak megfelelően tudjunk cselekedni, ugyanis némi joghézag mutatkozik a közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény és a felsőoktatási törvény néhány rendelkezése között.”

Sz. C. Sz.

### ● Bűnügyeim

## Bűnös, ártatlan

**A napokban voltak itt román kollégáink Aradról, s ha már a rendőrök is eszmét cserélnek a szomszédokkal időnként, mi is megtettük. Pontosabban egy dolgról volt szó: az aradi újságíró azt nem értette, hogy a gyanúsítottak nevét miért csak monogrammal jelöljük. Hosszas fejtegetés következett a személyiségi jogok védelméről, az ártatlanság vélelméről, meg a kifizetendő kártérítésről, ami akkor esedékes, ha kiderül a bűnös-ről, hogy ártatlan.**

A román bűnügyis még mindig csóválta a fejét: ők bizony nem lacafacáznak ennyit, hadd tudja meg ország-világ, kik élnek közöttünk. És még soha semmilyen kellemetlenségük nem volt emiatt, talán azért is, mert jól dolgoznak az ottani rendőrök. Mert szerinte az adja meg az ízt egy ilyen anyagnak, ha ott a név, ha arról szól az írás, aki megölte, levágta, elvitte, szétszedte stb.

**A honi újságíró szétártta karjait: sajnós, nekünk meg jogszabályok mondják azt, hogy mit lehet tennünk, s még így is nagyon kell vigyázni, nehogy beleszaladjunk valami méltányolandó érdekebe.**

A fentieknek az adott más megvilágítást, amikor egy, az igazságszolgáltatásban dolgozó szakember kijelentette: igenis látniuk kellene az embereknek, kikről van szó. Egészen más lenne a színvétel a dolognak, ha néhány köztisztviselő álló emberről kiderülne, hogy ő is csal, sikkaszt, korrupt, verekszik, vagy hasonló. Ugyanis ennek a nyilvánosságának is van visszatartó ereje.

Arató László

## Ifjú karmesterek

### ● Munkatársunktól

Acél Ervin karmesterkurzusának záróhangversenyét rendezik május 6-én 18 órakor a Deák Ferenc Gimnázium nagyerében. A hangversenyen a Szegedi Szimfonikus Zenekart vezényel-

ve fellépnek: Seikyo Kim, Yasou Shinozaki, Katshuto Yokoshima Japánból, valamint Patrick Furrer Svájc-ból. A koncert műsorán Csajkovszkij, Kodály, Brahms, Beethoven művei hangzanak fel.



AGIP KENŐANYAGOK TELJES VÁLASZTÉKÁT A LEGKEDVEZŐBB ÁRON CSONGRÁD MEGYE MÁRKAKERESKEDŐJÉTŐL SZEREZHETI BEI

**Megnyílt! Megnyílt!**

**Agip**  
Márkakereskedés

A Baumaxtól egy sarokra, a Tanker Kft. telepén,  
**SEGED, VÁGÁNY U. 3.**

Győződjön meg árainkról! Viszonteladónak jelentős árengedmény!  
Gera Zoltán márkakereskedő  
T.: 06-60-354-349



**Maros**  
Papír-Írószer

Nagykereskedelmi és Diszkontáruház  
Szeged, Maros u. 29.  
Tel./fax. 62/325-300, 62/321-205.

Fax papírok:	30 fm	239 Ft + áfa
	50 fm	319 Ft + áfa

Copiszke A/4  
fénymásoló papír 80 g 410 Ft+áfa/csomag  
Crepto 8 tek. 179,90 Ft

**SENÁTOR MÁRKAKÉPVEISELET**  
VISZONTELADÓKNAK TOVÁBBI ENGEDMÉNYEK.

## Bontásból:

Kiváló minőségű, légszáraz, nűtolt, ragasztott

### fenyődeszka

nagy mennyiségben, 2 mx40x2 cm méretben, – lambériázáshoz, felújításhoz, faházakhoz, zsaluzáshoz. **500 Ft/db**

### csőoszlopok

2–3 m-es 50x5 mm átmérőjű  
L vas 60x40x5  
– kerítéshez, építkezéshez, állványokhoz **45 Ft/kg**

### Salgó állványok

újszerű állapotban, a bolti ár 50%-áért.

Telefon: 62/483-284, 62/483-519, 20/437-320.